



# Gyülekezeti Élet

2022  
ÁDVENT

A VESZPRÉMI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KIADVÁNYA



## Nem mese ez, hanem valóság!

(Lk 2,1-14)

A világon talán nincs még egy olyan történet, mint a Lukács evangéliumából való, a karácsonyi eseményeket elbeszélő leírás, amelyet akárhányszor olvassunk vagy hallunk, sohasem lesz unalmas, hanem mindig kedves, szép, gyönyörű és megható. Az ember lelkét nyugalom, öröm, és békeség járja át. Különös olvasmány, érdekes történet: mesének tűnik, de mégsem az. Amit leír, az egyszerű, szokványos, és mégis, nagy horderejű, és magával ragadó. Semmi sincs benne a véletlenre bízva.

Olyan távolinak tűnő és ködbe vesző, mesészerű az egész karácsonyi történet a Betlehembe utazó, gyermeket váró fiatal párral, a szálláskeresésükkel, hogy a szállásokról rendre kiszorultak, és végül egy istállóban kapnak csak helyet. Hányan ki is színezték a hosszú évszázadok alatt, mert különbözőképpen képzeltek el azt.

Ennek ellenére, mégsem

mese, nem elképzelt történet, hanem igaz, megtörtént esemény, mert Augustus császár valóban adott ki rendeletet, miszerint az egész birodalomban adóösszeírást

kell tartani, és minden családnak a származási helyén kell bevallania vagyonát. Ezt a rendelkezést egy egyiptomi papirusztöredéken meg is találták.

Szíria provinciában pedig valóban Cirénius volt akkor a helytartó, aki az összeírást lebonyolította.

Az összeírás miatti nagy nyüzsgésben és forgatagban jelentéktelen kis epizód a várandós kismamának és férjének nem könnyű útja.

Emberileg valamilyen nyire még érthető is a fogadósok viselkedése, nem akartak a nyakukba venni egy gondot az utolsó napos kismamával.

Egyszerű, és talán szokványos a történet, de mégis, hatalmas horderejű az, ami történt. Ugyanis, az egyszerűség, a természete-

esség – az ember számára egyáltalán nem feltűnő szokványosság jelében – maga az Isten van jelen, ő jelenik meg, ő jön, ő érkezik!

Az Isten így jön, egyszerűen, feltűnés nélkül: teljesen emberien. Nem távol van tőlünk, vagy nem fölöttünk áll, hanem mellettünk, közöttünk és velünk van. Az Isten velünk van a mindennapjainkban, az örömeinkben, a gondjainkban, a bánatunkban, a küzdelmeinkben, a fájdalomainkban és akkor is, amikor egészségesek vagyunk.

Isten velünk van, és megtart, ezért jött, ezért született meg. Miatta nem süllyedünk el a semmibe vagy a halál pusztulásába, mert ő megtart és felemel. Lélekben és testben is életben tart örökké, mert ő a biztos talaj a lábunk alatt, aki vigyáz ránk, és megment bennünket.

Az isteni gyermek nekünk született, értünk és hozzánk jött, hogy személyesen a miénk legyen. Ez a jel a pásztoroknak és nekünk is: egy gyermek született az istál-

lóban, és jászolba fektették. Ebben a jelben isteni csoda történt, mindenféle csodálatos jelenség nélkül: Jézusban Isten maga jött közénk, így a menny a földdel összeért, és miatta összeér ma is. Ma nekünk is csak a szó hangzik, mint a pásztoroknak, de ez a szó hitet, bizalmat indít a lelkünkben, ahogy a pásztorokéban is.

Egy gyermek született, nem véletlenül, hanem előre elrendezett, megtervezett módon. Mindenki, akarva – akaratlanul ennek az isteni tervnek engedelmességet: a császár kiadta a parancsot, a fiatal párnak emiatt indulnia kellett, és csak egy hely maradt a számukra. Mindennek így kellett történnie: *Ne féljete, mert íme, nagy örömet hirdetek nektek, amely az egész nép öröme lesz: üdvözítő született ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid városában.*

Isó Zoltán

Siklós József

Betlehemi fényes csillag

Betlehemi fényes csillag gyűlj ki már az égen, árássz békét, szeretetet, mint valaha, régen.

Vágyakozunk élettévért Betlehembe menni, a Megváltó bölcsőjénél tisztességet tenni.

Hirdess nekünk örömhimnusz isteni kegyelmet, lángolj fel ma minden szívben fényes égi jelnek.

Így lehessen nagyon boldog a mi karácsonyunk, Jó Istenünk, Krisztus által ezért imádkozunk.





## ÖRÖMHÍREINK

Egy egyházi óvodában, így a miénkben is nagyon fontos hangsúlyt kap a gyermekek lelki nevelése, amit – bár a hit ajándék, és nem tanítható –, mégis hitre nevelésnek szoktunk mondani. Annyiban használhatjuk is ezt a kifejezést, amennyiben nevelésünk hitünket példázza, mert ahogyan megéljük a hitünket, az ösztönzően vagy éppen eltávolítóan hat a gyermekekre hitük szempontjából. Az is igaz, hogy keresztény szokások, gyakorlatok, imádságok, bibliai történetek megtanulása, erkölcsi helyzetek megbeszélése mind alkalmas arra, hogy általuk Urunk hitet ébresszen akár gyermeki akár felnőtt szívekben.

Ezért gyakoroljuk óvodásainkkal a reggeli imádságot, valamint az evés előtti és utáni imádságot. Ezért tanítjuk nekik a bibliai történeteket, melyeket az óvónők bibliai foglalkozások keretében adnak át. A tanév eleji beszoktatási idő elmúltával minden héten ovis-istentiszteleteken veszünk részt, s itt nem csak egy-egy bibliai ígét tanulnak meg a gyermekek, hanem azt is, hogyan viselkedünk a templomban, hogyan kulcsoljuk össze kezünket imára, hogyan vetünk keresztet, mikor állunk fel, és mikor ülünk, milyen ének tetszik az Istennek. Számtalanszor megtörténik, hogy az istentisztelet végi áldásnál ők

is áldásra emelik kezüket, s a végén keresztet rajzolnak a levegőbe.

A lelki nevelést az egyházi esztendő is formálja. Ádventben nem Jézuska eljövételére várunk, (még ha otthon, a családokban így is van), hanem az Isten Fia, Jézus Krisztus, a mi Urunk megszületését várjuk. Bőjtben megtanuljuk, hogy Jézus Urunk szeretetből halt meg értünk. Így, sehogymásként, tudta csak elvenni bűneinket, ill. a gyerekek szavaival élve, lemosni rólunk azt a rosszat, amit tettünk. Tanévzáróink alkalmával minden csoport műsora tartalmaz bibliai történetet is, ami köré épül fel maga a műsor. Minden csoport a tanév során egy alkalommal „szerepel” a templomban, ezzel is gazdagítva lelki nevelésük alkalmait. Ezeket a vasárnapokon számukra és szüleik, testvéreik számára családi istentiszteletet tartunk a gyülekezeti teremben. És persze minden óvodai foglalkozást, – legyen az bármilyen témájú – összekötjük Istennel, akinek mindenhez köze van.

S, hogy hol van itt az én tevékenységem? Az ovis-istentiszteleteket én vezetem. Felkészítem az óvónőket a bibliai foglalkozásokra. Fontos, hogy jól megértsék, és tisztán adják tovább Isten ígését a gyerekeknek. Olykor lelkigondozói feladataim is

akadnak: lehet, hogy egy kisgyermek, vagy a szülője vagy éppen valamelyik óvodai dolgozó kéri a segítségemet. Amikor tudunk karácsonyi és húsvéti családi alkalmakat tartani, (ezek a covid alatt nem voltak lehetségesek), akkor áhítatot tartok kicsinek és nagyoknak egyaránt.

Nagy öröm számomra, hogy ebben a szolgálatban tevékenykedhettek. Örömmel a gyermekek rendszeresen megerősítik. Például, amikor



tanév elején azt mondja egy kisfiú: Dóri néni, milyen jó, hogy újra látlak!

Hát, nincs igazam, amikor azt mondom: életem végéig is szívesen végezném ezt a szolgálatot?!

*Isó Dorottya*

*Az interneten találtam ...*

### Az arany csomagolópapír

Egyszer egy ember megbüntette a lányát, amiért az eltüntette a drága pénzen vásárolt arany csomagolópapírt. Amiről az apa nem tudott, az az volt, hogy lány hosszú órákat azzal töltött, hogy az aranypapírból kivágjon egy darabot, amivel az apja számára készített ajándékot, egy dobozba csomagolta be, és tette a fa alá. Amikor szenteste az apja meglátta az ajándékot, kibontotta, látta, hogy a doboz belül üres. Azt mondta a lányának: – Tudod, kislányom, az úgy szokás, hogy ha valakinek ajándékot adunk, akkor nem szabad üres dobozt adni. – De apa – így a lány – hiszen ez a doboz nem üres, tele van csókokkal, amiket én raktam el neked karácsonyra.

Az apa könnyeivel küszködve ölelte át a lányt, bocsánataért esedezve. A kislány átölelte apját és sírva bocsátott meg neki. Nem sokkal ezután a kislány meghalt egy balesetben. Az apa egész életén át az ágy alatt őrizte az arany dobozt. Amikor rosszul érezte magát, mindig kinyitotta a dobozt és egy emlékeztető csókot vett ki belőle, így emlékezve az ő gyermekére, aki azt odatette. Mindannyiunknak van ilyen aranydobozunk, amely tele van csókokkal gyermekünkötől, családuktól, barátainktól, Istentől.

Urunk, áldásodat kérjük óvodánkra. Áldd meg a gyermekeket és szüleiket, hogy tebenned bizzanak, téged szeressenek és ígéd szerint éljenek szeretetben, megértésben, és békességben. Áldásod legyen a nevelőkkel és minden ott dolgozóval, hogy téged követve és rólad tanuskodva végezzék felelősségteljesen, a tőled

kapott hívásokat. Te indítottad, Urunk, ezt az intézményt, viseld gondját, hogy az evangélium örömhírét ezután is hirdetni tudja létezésével, szolgálatával a mostani és egy új épületben is. Amen.





## Gyülekezetünk anyagi fenntartásáról

### Kedves Testvérem!

Minden évben, így idén is szeretettel kérünk, hogy az egyházfenntartási járulékot gyülekezetünk számára fizessed be, hiszen gyülekezetünk abból a forrásból tudja fedezni kiadásait, amelyet a tagjai adnak a gyülekezet vagy a gyülekezeti alapítvány számára.

**Az egyházfenntartási járulék összegét úgy határoztuk meg, hogy az éves nettó jövedelem 2%-a legyen.** Ez azt jelenti, hogy annak a pénzösszegnek, melyből már levonták az adót és minden járulékot, amelyet testvéreink a kezükbe vagy a számlájukra kapnak, az 2%-át kérjük. (Ha pl. valakinek havonta 150 000,-Ft a nettó jövedelme, akkor az havonta 3000,-Ft, éves szinten  $12 \times 3000 = 36\,000,-Ft$ .)

De ez azt is jelenti, hogy

a nagyobb és a kisebb jövedelmű testvérek egyenlő arányban vesznek részt a gyülekezet fenntartásában, mert mindenki 2%-ot ad, és nem egy meghatározott összeget.

A befizetéseket különböző módon teheted meg.

*A gyülekezet számára a legjobb az átutalás, melyet a két számlaszám közül bármelyikre küldhetsz,*

*Veszprémi Evangélikus Gyülekezet: 11748007-20901549-00000000*

*Veszprémi Evangélikus Egyházi Alapítvány:*

*11748007-20089515-00000000, de befizetni lehet a kiküldött csekkeken is. Lehet személyesen kedden és csütörtökön 9–12 óra között, és lehet minden istentisztelet előtt és után is.*

Az 2% befizetését nem muszáj egy összegben intézni – a karácsony előtti időszakban egyébként is ez

nem könnyű –, hanem lehet havonta, kéthavonta is befizetni. A gyülekezet számára is ez a jobb megoldás.

Kérünk tehát, hogy segítsd gyülekezetünk anyagi fennmaradását a nettó jövedelem 2%-ának befizetésével.

*Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat (2Kor 9,6) – hirdeti Isten az igéjében az adakozás értékét, örömét, gazdagító hatását.*

Isten áldja meg gyülekezetünk minden adományozóját!

### Szerető mennyei Atyánk!

Köszönjük, hogy ehhez a veszprémi evangélikus gyülekezethez tartozunk. Hálát adunk neked azért, hogy ezt a keresztyén közösséget is nevel, segited és megtartod, hogy templomunk vasárnaponként megteljen híveiddel. Köszönjük, hogy részt vehetünk az istentiszteleteken és más gyülekezeti alkalmakon. Hálát adunk azért, amit eddig adtál, hogy gyülekezetünk ilyen egységgé tudott kapcsolódni.



Szeretnénk, ha minél több emberben felébredne

általunk, velünk a vágy, hogy helyet találjanak nekünk is közösségünkben.

Adj erőt, hogy gyermekeink, fiataljaink is érezzék, hallják a megszólítást a hitben való növekedésre. Áldd meg és segítsd lelkipásztorainkat, adj nekik minden időben hitet és erőt, hogy a rájuk bízott nyáját a te általad mutatott helyes úton vezessék és tartsák.

Istenünk, add Szentlelkedet, hogy erejével minél nagyobb szeretetben élő, és hitben erős gyülekezetünk legyen és maradjon. Ámen.



## Gyülekezetünk az energiaválságban

### Kedves Testvérek!

Mindannyiunkat fájdalmasan érint a mostani energiaválság. Régóta nem tapasztalt árrobbanás a családokat is nehéz helyzetbe hozta. Sajnos, még nehezebb helyzetbe került gyülekezetünk és az óvoda is, mivel piaci áron vagyunk kénytelenek venni az energiát.

Számszerűen pl. a gáz vonatkozásában ez azt jelenti: havi 45 000,-Ft-ról havi 757 400,-Ft-ra emelkedett az ár a gyülekezeti házra vonatkozóan, az óvoda pedig havi 5 millió forint távhődíjat kapott októbertől. Egy kormány-

rendelet alapján a gyülekezeti ház átkerülhet a lakossági díjszabásba, de a szolgáltató ezt még nem tudja vállalni. Keressük a szolgáltatóváltás lehetőségét. Az áram vonatkozásában még nem kaptunk ajánlatot, de minden bizonnyal az is többszörösére emelkedik. Az óvoda sajnos marad a piaci árfekvésben.

A spórolás végett már leválasztottuk a gyülekezeti termet (padlófűtés gázkazánnal), a kisebb területet hőszigeteléssel fűtjük alkalmanként, a lakásban a nem használt szobákban elzártuk a radiátorokat, egy szobában klímával fűtünk. Az óvodában klímákat sze-

relünk be és minimálisra vesszük a távhő mennyiségét. A templomban klímákkal fűtünk, és csak részlegesen fogjuk bekapcsolni a padfűtést is, tehát lesznek fűtetlen padosorok.

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy felelősséggel gondoljanak gyülekezetünkre és közösségünkre, hogy anyagi működőképességünket meg tudjuk őrizni.

A megnövekedett költségeket ebben a nehéz, de reménység szerint átmeneti időszakban is fedezni kell. A gyülekezetet a jelenlegi nehéz helyzetben ismét csak a templomépítő elődök szemlélete segítheti

ki a bajból. Kérjük, hogy **rendkívüli adományokkal** támogassák gyülekezetünket, melynek javasolt módja, hogy **havonta az egyházfenntartás kettő, vagy többszörösét** adományozzák, de készülünk kibocsátani a templombelső felújításánál használt járólap-jegy mintájára **energiajegyeket** is.

**Számlaszámuk:**

**11748007-20901549**

**OTP Bank**

*Testvéri köszöntéssel:*

**Gyülekezetünk  
vezetősége**





## Alkalmaink

### Istentiszteletek:

**Veszprémben:** minden vasárnap és ünnepnapokon  
10 órakor, szenteste 16 órakor

**Balatonalmádiban:** minden vasárnap, karácsony 1. ünnepén és nagypénteken 16 órakor

**Gyermek-istentisztelet:** Veszprémben a tanév minden vasárnapján 10 órakor és szenteste 16 órakor

**Családi istentisztelet:** Veszprémben egy évben háromszor, október 1. vasárnapján, advent 3. vasárnapján és böjt 6. vasárnapján

### Ádventi alkalmak Veszprémben:

Ádventi könyörgések: **nov. 28., dec. 5., 12., 19.**  
(hétfőnként 17 órakor)



Ádventi játszótér gyermekeknek: **dec. 3. szombat 9–12 óra**  
Ádventi koncert Mátrai Rita kántorunk vezetésével  
**dec. 3. 17 óra**

Biblióra: **nov. 24. csütörtök 17 óra; dec. 8. csütörtök 17 óra** – Téma: Péter levelei

Finn-magyar éneklés: **dec. 14. szerda 17 óra**

Gyermekek karácsonya: **dec. 18. vasárnap 16 óra**

Urunk, legyen áldásod a hitoktatásban részesülő gyermekeken, fiatalokon és szüleiken. Add, hogy amikor rólád tanulnak, szeretetteljes bizalom

induljon lelkükben irántad, hogy igéden tájékozódjanak, és aktív tagjai legyenek a



gyülekezet téged dicséző közösségének. Áldd meg a hitoktatókat, és a gyermekmunkában résztvevőket, hogy rólád tanúszkodó szolgálatukat hűségesen és tőled tanulva végezzék szeretetteljes lelkeddel. Ámen.

Ma eddig csak azt hallottátok, hogy a gyermek megszületett, és ő a mi Urunk és Üdvözítőnk. Az evangélium elmondja, hogyan történt mindez, és kik a szereplők. Ez a hittétel azonban olyan nehezen bevehető, hogy manapság csak kevesen hisznek benne. Isten viszont megtartotta ennek igazságát még azok között is, akik nem hittek benne. Hiszen folyvást arról beszélnek a kolostorokban, az egyetemeken, a hitviták során és az evangélium felolvasásakor, hogy Krisztus az Úr, aki Máriától született, valóságos ember és Isten. ...

De kik is azok, akikért megszületett, és akiknek Ura és Megváltója? Az angyalok azt hirdetik, hogy az Úr és Üdvözítő. Ám, ha ezek a szavak csak gondolataimban ragadnak meg, és nem ágyazódnak mélyebbre, akkor nem lesz elég erős a gyökerük bennem. ... Egészen bizonyosak vagyunk abban, hogy az angyal hirdeti ezt az üzenetet, ezt a tudást mégsem követi a hit szilárdsága. Mivel értelmünk képtelen felfogni ezt a kettős bizonyosságot, hogy Krisztus ember

## Így prédikált Luther

1530 karácsony ünnepén  
Lk 2,10–12 alapján (részlet)

és ugyanakkor Üdvözítő, Úr és király is, ezt a hitet a mennyből kell megkapnunk. Aki igazán hiszi az elsőt, az hiszi a másikat is. ...

Jöjj hát, vizsgálj meg magad, és lásd, hogy keresztény vagy-e? Ha így tudsz énekelni: „A fiú, akiről prédikálnak, az Úr és Üdvözítő, és ő az én Uram és Üdvözítőm”, és ha meg tudod erősíteni az angyal szavát, és szívedből igent mondasz rá, és hiszel benne, akkor a szíved tele van bizalommal, örömmel és vigasztalással, nem is törödsz azzal, hogy mi van a világban. Ha szívem mélyéből így szólhatnék Máriához: „Ó, kedves Mária, te nemes, gyengéd szűz! Születél egy gyermeket és én inkább törődök veled, mint egy pantallóval, testtel vagy étellel!”, akkor ez a kincs közelebb van hozzám, mint bármi más mennyen és földön. ...

Láthatod, mennyire örül valaki, ha egy pantallót vagy tíz aranyat kap. De hányan ujjonganak és ugrádoznak örömben, amikor hallják az angyal szavát: „Nektek született ma az Üdvözítő”? Igen, az emberek bizonyára úgy vélik, ez egy olyan igehirdetés, amit meg kell tartani. De ha már túl vagyunk rajta, akkor menekülünk előle, és a szívünk épp olyan marad, mint annak előtte. Ha azonban így szólhatnék: „úgy törődöm ezzel a gyermekkel, mint a saját javammal, mert az angyal nekem adja őt”, akkor hiány nem lehet: ha szívem hiszi ezt, akkor megszeretem Máriát, a gyermeket pedig még ennél is jobban, de legfőképpen a mennyei Atyát. Hiszen ... akkor Isten nem táplál irántam haragot, és fel kell ismernem, hogy az Atya szívében csupa nevetés és öröm van, és az én szívem sem örömtelen. Mert ha igaz, amit az angyal mond, hogy ő a mi Urunk és Üdvözítőnk, akkor mit árthat nekünk a bűn és a halál? (Luther válogatott művei 6. 375–376; 378–37)



A Veszprémi Evangélikus Egyházközség időszaks lapja. 8200 Veszprém, Kossuth u. 4.

Lelkészek: **ISÓ ZOLTÁN** és **ISÓ DOROTTYA**.

Telefon: 88/421-618. Mobil telefon: 06-20/824-5898, 06-20/824-5896.

Felelős szerkesztő: **ISÓ DOROTTYA**